

平平安安

迎春节



# 春节7天假,我省晴天多云天气为主

## 春节前后4次车流高峰,请大家提前做好出行准备

### 春节期间 高速免费通行7天

根据交通运输部《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,2017年春节假期高速公路七座(含七座)以下小客车免费通行。免费时间共7天,自1月27日(腊月三十)0时起至2月2日(正月初六)24时止。免费时段以车辆驶离出口收费车道的的时间为准。

### 春节期间 我省高速公路三大特点

省交通运输厅高速公路联网中心相关负责人介绍,根据历年春节假期我省高速公路流量统计,结合2017年春节期间互联网天气预报结果等,春节期间我省高速公路将有三大特点。

#### 特点一: 天气晴好 每天有183万辆车上高速

春节7天长假期间,我省天气主要以晴天和多云为主,比较适合出行。受回家过年车流影响,我省高速公路车流量将明显上升,预测2017年春节期间全省高速公路出口总流量比2016年1017万辆增长25.8%,将达到1280万辆次,日均流量183万辆。

#### 特点二: 将出现4次流量高峰

1. 春运第一次流量高峰,将出现在1月19日(腊月二十二),当日出口流量预计将达到148万辆。
2. 春运第二波流量高峰,将出现在1月24日(腊月二十七),受务工人员返乡过年的影响,日出口流量预计达到172万辆。
3. 春运第三波流量高峰,将出现在2月2日(正月初六),迎来春节假期返程高峰,当日出口流量预计突破230万辆,比2016年返程高峰日185万辆上升24%。
4. 春运第四波流量高峰,将出现在2月12日(正月十六),探亲流、民工流、学生返校等客流易形成叠加效应,当日出口流量预计达到150万辆。

## 高速上交警布下“天网” 春运返家文明行车少惹麻烦

本报讯 缉查布控织密交通安全管控“天网”,智能报警让违法车辆无处藏身……2016年,全省通过缉查布控系统拦截256万辆,查处存在多次违法未处理车辆33万辆、假牌假证套牌套证18095辆、预期未报废3058辆、逾期未检



## 春节假期 免费通行

本报讯 记者昨日从省交通厅获悉,今年春节假期高速公路七座(含七座)以下小客车免费通行。预计春运期间将出现4次流量高峰,提醒广大市民出行注意。  
郑报融媒记者 李雪

#### 特点三:易堵路段明显

拥堵现象将由收费站转至高速公路主线、服务区以及城市连接线道路。免费期间收费站将对小客车不发卡、也不收费,日常收费站拥堵情况将大幅减少,更多的拥堵将会出现在高速公路主线、服务区以及城市与收费站的连接公路。

郑州、洛阳、开封、周口、驻马店等城市周边高速公路及京港澳高速、连霍高速、大广高速等主干高速公路以及宁洛高

#### 出行提示:凌晨2点至5点,长途客车不能上高速

提醒车主,春节出行避开流量集中容易拥堵路段。为提高通行效率,春节期间所有收费高速对小客车实行不发卡抬杆放行。需要提醒的是,免费通行的时间以车辆驶离出口收费车道的的时间为准,车主不必滞留道口等待免费通行时间开始,只需合理安排驶离高速时间即可。

ETC用户请尽量使用ETC车道通行,

速周口豫皖省界站车流量大幅增加。

根据路网数据分析预测,今年春节返程高峰将出现在2月2日(正月初六),其间拥堵路段会集中在:(G4)京港澳与(S86)兰焦高速交会处至(G4)京港澳与(S60)商登高速交会处约70公里区间内;(S88)郑西高速新郑至许昌境;(S83)兰南高速平顶山境,以及京港澳豫冀省界、大广豫冀省界、宁洛豫皖省界出省方向。

避免造成收费站拥堵。

为确保安全,凌晨2点至5点,长途客运车辆及危化品车辆禁止驶入高速公路。

河南省交通运输厅高速公路联网中心温馨提醒,节前出门不妨通过“河南高速”微信或“12328”交通运输服务监督客服电话及时了解高速路况、交通管制等相关信息,以避开拥堵路段,享受祥和愉快的春节假期。

速时刻监控着,一旦发现违法车辆就会智能报警,前方交警会及时拦截查处,请广大驾驶员依法、安全、文明行车,平安回家团圆。

郑报融媒记者 张玉东  
线索提供 杨军政

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

#### ■春运第4天

### 普速列车余票紧张 省内短途车票充足

本报讯 昨日是春运第4天,郑州铁路局普速列车余票紧张,河南省内短途车票相对充足。昨日加开临客列车分别发往上海、宁波、杭州、广州、深圳、北京西等地,学生、返乡客流叠加,敬请广大旅客合理预留换取票时间,有序出行。郑州铁路管内各大车站均设有便民服务平台,为老、弱、病、残、幼等重点旅客提供绿色通道,方便旅客有序出行。郑报融媒记者 张华

### 郑铁警方 已帮助旅客500余起



本报讯 “二楼有个人倒地上了,你快去看看!”1月15日晚,正在郑州东站候车厅执勤的民警金永华接到了一旅客求助。当他到达候车厅二楼后,发现一名男子正捂着胸口歪倒在地上,很不舒服。于是,一场施救行动开始了……120和男子亲属及时赶到现场,犯病男子得到及时救助。据了解,春运期间,无论是旅客突发疾病还是财物遗落,各种各样的突发情况都时有发生。

为了实现2017春运“平安、有序、温馨”的总目标,郑铁警方加大警力投入,确保在第一时间对需要帮助的旅客提供帮助,同时在管内各车站开设便民服务站,切实为广大旅客进行服务。春运开始仅4天,郑铁警方就帮助旅客500余起,帮助旅客找回财物26起,价值5万余元。

郑报融媒记者 鲁燕  
通讯员 王旭 文/图